

Z8/15. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 3.3.2020

14. Návrh na poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy v Brně na rok 2020 a návrh rozpočtového opatření

Anotace

Prostřednictvím materiálu je předkládán návrh hodnocení žádostí o poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy v Brně na rok 2020.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

schvaluje

- poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně z rozpočtu města Brna na rok 2020 v celkové výši 2 180 000 Kč dle přehledu navržených dotací uvedených v tabulce "Přehled podaných žádostí", která tvoří přílohu č... těchto usnesení
- uzavření smluv o poskytnutí uvedených dotací z rozpočtu města Brna za stanovených podmínek, které tvoří přílohu č...těchto usnesení
- rozpočtové opatření dle tabulky "Rozpočtové opatření", která tvoří přílohu č...těchto usnesení z důvodu poskytnutí dotací na podporu projektů ekologické výchovy v městě Brně z rozpočtu města Brna na rok 2020

Stanoviska

RMB projednala dne 12.2. 2020. Usnesení bylo přijato.
FV ZMB projednal dne 26.2.2020. Stanovisko bude sděleno.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Martin Vaněček

vedoucí odboru - Odbor životního prostředí

20.2.2020 v 08:32

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležal, vz. Ing. Martin Vaněček

vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky

20.2.2020 v 09:00

Důvodová zpráva

Poskytování dotací na podporu projektů ekologické výchovy z rozpočtu města Brna se řídí zejména následujícími schválenými dokumenty:

- Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění.
- Pravidly pro poskytování dotací na z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, v platném znění.
- Dotačním programem pro podporu projektů ekologické výchovy v Brně schváleným na R8/034 schůzi Rady města Brna dne 24. 7. 2019.

Podle těchto dokumentů mohou být poskytovány dotace na podporu projektů ekologické výchovy fyzickým a právnickým osobám na neinvestiční i investiční výdaje s výjimkou osobních nákladů, neurčí-li smlouva jinak.

Příjem žádostí na rok 2020 byl elektronicky v programu GRANTYS uzavřen 31. 10. 2019 v souladu s výše uvedenými dokumenty. Odboru životního prostředí bylo v tomto termínu podáno 59 žádostí na podporu ekologických projektů.

Celková částka požadovaná na dotace činí 4 108 771 Kč.

Možnosti podat si žádost o dotaci využily kromě spolků i další subjekty (Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, Lužánky SVČ Brno, DDM Brno Helceletova, Montessori Morava, Monika Janáková, Tereza Navrátilová, Nadace Veronica, Nadace Partnerství, TyfloCentrum Brno, Salesiánské středisko mládeže). Z tohoto důvodu je souběžně s přehledem podaných žádostí o dotaci navrženo i rozpočtové opatření, kterým se převádí dílčí část financí z položky 5222 Neinvestiční transfery spolkům na následující položky v rámci § 3792 a § 3745:

- pol. 5339 Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím
DDM Brno Helceletova, příspěv. org. - 190 tis. Kč, Lipka - školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěv. org. - 98 tis. Kč, Lužánky – SVČ Brno, příspěv. org. – 173 tis. Kč
- pol. 5221 Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem
Montessori Morava, o.p.s. - 24 tis. Kč, TyfloCentrum, o.p.s. - 41 tis. Kč
Nadace Veronica - 25 tis. Kč, Nadace Partnerství – 45 tis. Kč
- pol. 5212 Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – fyzickým osobám
Monika Janáková - 70 tis. Kč
- pol. 5493 Účelové neinvestiční transfery fyzickým osobám
Tereza Navrátilová - 5 tis. Kč
- pol. 6359 Investiční transfery příspěvkovým a podobným organizacím
Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěv. org. - 52 tis. Kč
- pol. 5223 Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem
Salesiánské středisko mládeže – DDM Žabovřesky – 33 tis. Kč

Rozpočtové opatření zohledňuje též potřebu navýšení původně schváleného rozpočtu na dotační program na podporu projektů ekologické výchovy, vzniklou v průběhu projednávání podaných žádostí, o 180 tis., tedy na výslednou podpořenou částku 2 180 tis. Kč v rámci schváleného rozpočtu OŽP MMB.

KŽP RMB projednala dne 8.1. 2020

Na základě projednání a zhodnocení všech jednotlivých podaných žádostí členy KŽP proběhlo hlasování o finální verzi materiálu po všech úpravách.

Hlasování: 9 pro – 0 proti – 0 se zdržel / z 11 členů

Usnesení bylo přijato.

Jmenovité hlasování:

hlasování	Beran	Bečkovský	Bezdovová	Boleslav	Haluza	Jarošová	Mamula	Šteflíček	Vavřín	Vižďa	Zorník
pro	x	x	x		x	x	x	x	x	x	
proti											
zdržel se											
nepřítomen				x							x

RMB projednala dne 12.2.2020

Usnesení bylo schváleno jednomyslně 10 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Hladík	Bc. Kolářný	Ing. Pospíšil	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochví	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	--	pro	pro	pro	pro

Podrobnější informace o projektech, případně o žadatelích

1. Centrum Duháček z.s., spolek

Kouzelná příroda

Požadovaná dotace: 70.000,-Kč

Navržená částka: 36.000,-Kč

Účel: materiál, služby, nájem, lektorné

Pořádání následujících celoročních aktivit v mateřském a mezigeneračním centru - Duhový ráj pro cca 200 osob: bloky s tematikou environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty dětí a mládeže, jejich rodičů či prarodičů, v podobě přednášek, workshopů a akcí, tematicky též na příměstském táboře, a to ve spolupráci např. se školským zařízením pro environmentální vzdělávání - Lipka, SEV Hlídka atp. Cílem organizace je, aby společnost měla ráda přírodu a místo, kde žije, rozumí životnímu prostředí a přispívá k jeho zachování pro další generace.

2. Černovické sdružení z.s., spolek

Překročme řeku

Požadovaná dotace: 200.000,-Kč

Navržená částka: 100.000,-Kč

Účel: materiál, služby, lektorné

Festival Překročme řeku nabídne zdarma výchovné, vzdělávací a volnočasové aktivity na nábřeží řeky Svitavy. Na několika místech proběhnou vzdělávací workshopy zaměřené na ekologickou výchovu, poznávání nábřeží, fauny, flory, hospodaření s vodou a tematicky zaměřená divadelní představení, koncerty, výstavy a další aktivity. Ročník 2020 představí řeku jako symbol propojení, setkávání a překonávání hranic mezi lidmi a přírodou. V roce 2019 se festivalu zúčastnilo přes 5000 návštěvníků. Projektové aktivity se uskuteční ve všech městských částech, kterými protéká řeka Svitava (Maloměřice a Obrany, Sever, Střed, Židenice, Černovice, Jih), Bílovicích nad Svitavou, Babicích a Adamově. Před vlastním festivalem proběhne úklid řeky Svitavy s výrobou mobiliáře.

3. Chráníme mořské želvy z.s.

Brno chrání mořské želvy

Požadovaná dotace: 48.000,-Kč

Navržená částka: 5.000,-Kč

Účel: materiál, služby, cestovné, lektorné

Projekt je zaměřen na vzdělávání dětí, žáků a dospělých v oblasti environmentální výchovy. Organizace se zaměřuje zejména na zvýšení informovanosti o situaci mořských želv patřících k nejohroženějším živočišným druhům současnosti. Na příkladu želv je vysvětlována i problematika plastu, klimatických změn a zodpovědného turismu, žáci sami vyvozují, jak přírodě pomoci a neškodit. Aktivizačními formami přizpůsobenými věku se lidé dozvědí o souvislostech, například o tom, jak můžeme ovlivnit likvidaci pralesů.

4. ČLOVÍČEK (ONE LITTLE), spolek

Přírodní dětský klub Človíček – vybavení klubu pro účely EVVO, příměstské tábory

Požadovaná dotace: 40.500,-Kč

Navržená částka: 25.000,-Kč

Účel: materiál, pronájem, služby, vstupné

Přírodní dětský klub Človíček funguje od r. 2016 jako alternativní forma předškolního zařízení založeného na koncepci EVVO. Klub je provozován pro děti od 2,5 – 6 let s cílem rozvíjet lásku a úctu k přírodě. V době školních prázdnin pořádání příměstských táborů s tematikou EVVO. Zvláštní pozornost je věnována ochraně přírody, vědomému hospodaření s přírodními zdroji a úctě k planetě Zemi. Cílem projektu je podpora rozvíjející se činnosti Přírodního dětského klubu Človíček pro potřeby EVVO – materiální vybavení a podpora dalších nutných nákladů spojených s činností klubu.

5. Český svaz ochránců přírody, Regionální sdružení v Brně, spolek

Studánky, rozborv vody a studánková mapa

Požadovaná dotace: 38.500,-Kč

Navržená částka: 24.000,-Kč**Účel:** materiál, energie, služby, cestovné

Hlavním cílem projektu je zvýšení povědomí laické i odborné veřejnosti o kvalitě menších povrchových vod a pramenů v Brně a okolí a limitech schopnosti samočisticích přírodních procesů. Dalším cílem projektu je měření kvality vody v brněnských studánkách a doplňování studánkové mapy o informace o kvalitě vody v těchto studánkách. To vše prostřednictvím exkurze a studánkové poradny s poradenstvím zaměřeným na nejširší veřejnost.

6. Český svaz ochránců přírody, Regionální sdružení v Brně, spolek**Biojarmark pro Brno****Požadovaná dotace: 46.000,-Kč****Navržená částka: 39.000,-Kč****Účel:** materiál, služby, energie

Projekt má za cíl zvýšit povědomí občanů města Brna o ekologickém zemědělství v okolí Brna a o způsobech, jak lze nakupovat potraviny pěstované a vyráběné udržitelným způsobem. Brňany informuje o principech a praktickém fungování ekologického zemědělství, o ekofarmách v Jihomoravském kraji, o alternativních možnostech obstarávání potravin jako je např. koncept komunitou podporovaného zemědělství. V rámci tohoto projektu se na podzim 2020 uskuteční již 29. ročník Brněnského biojarmarku jako tradiční součást Brněnských dnů pro zdraví pořádaných Kanceláří zdravé město.

7. Český svaz ochránců přírody, Regionální sdružení v Brně, spolek**Ochranou zeleně pro lepší klima****Požadovaná dotace: 25.500,-Kč****Navržená částka: 15.000,-Kč****Účel:** materiál, služby, lektorné

Projekt je zaměřen na je zvýšení zájmu a aktivnímu zapojení obyvatel města Brna do problematiky ochrany zeleně v urbánním prostředí. V rámci projektu bude zorganizován odborný seminář zaměřený na ochranu a péči o zeď v městském prostředí. Dále bude uspořádána exkurze, během níž se Brňané seznámí s pojmem spontánní zeď, její možné podoby a její význam pro mikroklima města. Klíčovou částí projektu je monitoring a aktivní účast ve správních řízeních o povolení ke kácení dřevin v Brně. Žadatel se jednak stane partnerem veřejné správě, jednak posílí zapojení veřejnosti do rozhodování.

8. Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace**Rozšíření a dovybavení prostor pro EVVO na Přírodovědné stanici Kamenáčky****Požadovaná dotace: 103.000,-Kč****Navržená částka: 69.000,-Kč****Účel:** materiál, doprava materiálu

Projekt navazuje na loňské a předloňské aktivity PřSt Kamenáčky a počítá s rozšířením a dovybavením prostor, ve kterých je realizována celoroční EVVO pro děti, mládež i dospělé. Vzhledem ke zvyšujícímu se zájmu budou prostory pro vzdělávání zpřístupněny a následně účelně přebudovány. Vznikne další místnost pro specializované aktivity starších dětí, dále dílenský kout pro praktické propojení EVVO s polytechnickou výchovou a na ukázkové přírodní zahradě další venkovní učebna. Tato místa budou sloužit pro pravidelné, nepravidelné i příležitostné formy činnosti provozované na PřSt.

9. Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace**Ahoj přírodo (ekoakce 2020)****Požadovaná dotace: 112.000,-Kč****Navržená částka: 63.000,-Kč****Účel:** materiál, služby, lektorné, doprava, ubytování a strava, vstupné

Cílem projektu je vytvoření podmínek pro realizaci cyklu aktivit v oblasti environmentální výchovy (EV) v místech působení jednotlivých pracovišť DDM se zaměřením na zapojení brněnské veřejnosti. Jde o konkrétní akce směřující ke zvýšení znalostí EV a uplatnění v každodenním životě. Aktivity mají získat pozornost a stálý zájem občanů o ochranu prostředí a zprostředkovat jim informace,

podílnout je k činnosti a chápat svět a přírodu v souvislostech. Podíl na ochraně NPP Stránská skála, podíl na ochraně a tvorbě ŽP v lokalitě působení pracovišť (poznávací a soutěžní odpoledne Zelená stezka), rukodělné aktivity s environmentální tematikou, vzdělávací aktivity (exkurze, podzimní ekoprázdniny, metodická činnost).

10. Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace

Ekologické výukové programy pro rozšíření výuky žáků 1. stupně ZŠ, obnova stávajících

Požadovaná dotace: 62.000,-Kč

Navržená částka: 58.000,-Kč

Účel: materiál

Hlavní náplní tohoto volnočasových zařízení je nabízení pravidelné i příležitostné tvůrčí činnosti dětem, dospívajícím i dospělým prostřednictvím 11 poboček. Cílem projektu je vytvoření podmínek pro realizaci cyklu aktivit v oblasti environmentální výchovy v místech působení jednotlivých pracovišť DDM se zaměřením na zapojení brněnské veřejnosti. Podíl na ochraně NPP Stránská skála, podíl na ochraně a tvorbě ŽP v lokalitě působení pracovišť (poznávací a soutěžní odpoledne Zelená stezka), rukodělné aktivity s environmentální tematikou, vzdělávací aktivity (exkurze, podzimní ekoprázdniny, metodická činnost).

11. EkoCentrum Brno, spolek

Unikátní centrum podpory ekologicky šetrného životního stylu Písečnick v Brně

Požadovaná dotace: 116.000,-Kč

Navržená částka: 80.000,-Kč

Účel: služby, materiál, provoz kanceláře

Projekt zahrnuje celoroční nabídku centra podpory ekologicky šetrného životního stylu Písečnick v Brně. Je určen obyvatelům a návštěvníkům Brna. Projekt zahrne vedle pravidelné nabídky pro veřejnost tematické aktivity, zaměřené na environmentální osvětu a pěstování vztahu k místu, kde žijeme. Centrum Písečnick se nachází v unikátní lokalitě bývalého lomu na písek s výbornou dostupností v rámci MHD, k dispozici je zrenovovaný historický domek, bylinková a relaxační zahrádka a sezónní zahradní klubovna. Návštěvnost v roce 2019 přesáhla 2 000 zájemců, v roce 2020 předpokládáme další nárůst.

12. EkoCentrum Brno, spolek

Aktualizovaná nabídka ekologických výukových programů EkoCentra Brno v roce 2019

Požadovaná dotace: 70.000,-Kč

Navržená částka: 47.000,-Kč

Účel: materiál, služby

V rámci projektu nabídneme školám a dětským kolektivům inovovaný soubor tematicky členěných environmentálně zaměřených výukových programů a exkurzí. Projekt nabídne např. programy v oblastech Pečujeme o své životní prostředí, Živly a energie, Člověk a příroda. Statistika potvrzuje trvalý zájem o projekt: jen za období leden - červen 2019 absolvovalo výukové programy EkoCentra Brno 677 dětí. Realizací projektu bude zajištěna nabídka programů s environmentálním zaměřením jako velmi efektivní forma výchovy, doplňující a rozšiřující školní výuku a činnost zájmových kolektivů dětí a mládeže.

13. EPONA z.s., spolek

Malý hospodář

Požadovaná dotace: 92.600,-Kč

Navržená částka: 70.000,-Kč

Účel: nájemné, lektorné, pronájem klubovny

Epona má 19-ti leté zkušenosti s využitím koní v hiporehabilitaci. Vedle toho Epona realizuje pro školy výchovně vzdělávací ekologické programy spojené s ukázkami práce s koňmi, s možností kontaktu především s hospodářskými zvířaty pro zdravé i postižené děti. Program probíhá mimo školu v rozsahu nejméně dvou vyučovacích hodin. Spolek provozuje svou činnost v Hostěnicích u Brna, v areálu ekozemědělece pana Ing. Čapky, který podporuje činnosti spolku a je nápomocný při realizaci programů. Hostěnice jsou dostupné v rámci integrované MHD.

14. Filiánek, z.s., spolek

Hmyzí domečky v zahradách brněnských škol

Požadovaná dotace: 102.000,-Kč

Navržená částka: 50.000,-Kč

Účel: materiál, služby, provoz kanceláře, lektorné

Předkládaný projekt si klade za cíl seznámit 600 dětí v 30 brněnských předškolních a školních zařízeních s problematikou úbytku hmyzu a dopadech tohoto stavu na naši přírodu. Děti si navrhnou vizuální podobu hmyzího domečku, jejich výrobu pak zajistí žáci SŠSŘ Bosonohy v rámci praktického nácviku. Děti s pedagogy předané domečky naplní a osadí do své zahrady a budou se o ně následně starat a pečovat. Osvěta bude probíhat i směrem k rodičům dětí ze školek formou pracovních listů. Vše bude dokumentováno a doplněno fotografiemi z celého projektu. Školy obdrží Certifikáty o zapojení do projektu.

15. Frank Bold Kids, z.s., spolek

Ptáci a hadi v lesním klubu Medlánska

Požadovaná dotace: 89.500,-Kč

Navržená částka: 15.000,-Kč

Účel: materiál, služby

Lesní klub Medlánska pro děti předškolního věku sídlí na pozemku rozsáhlé zahrady v blízkosti přírodní památky Medlánské kopce. Cílem projektu je otevírat brány LK Medlánska veřejnosti a pořádat s dětmi a pedagogy následující environmentálně vzdělávací akce týkající se ornitologicky-herpetologických témat: pro veřejnost 1x workshop ornitologický, 1 workshop herpetologický, 4 slavnosti pro rodiče a děti, 4 dopolední programy pro děti z MŠ a ZŠ. Děti se mohou učit přímou zkušeností prací s živými hady a ptáky ve spolupráci s herpetologem a ornitologem a zooložkou.

16. Hnutí Brontosaurus, spolek

Hnutí Brontosaurus pro ekologickou výchovu v Brně 2020

Požadovaná dotace: 100.500,-Kč

Navržená částka: 80.000,-Kč

Účel: materiál, nájemné, energie, služby, lektorné

Od roku 2000 je Brno sídlem celého Hnutí Brontosaurus. Na území Brna působí cca 10 z 45 základních článků HB. V širokém spektru nabídky aktivit environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty představují aktivity Hnutí Brontosaurus specifickou oblast, protože se soustředí zejména na práci s dětmi a mládeží s využitím neformálního vzdělávání a zážitkové pedagogiky v souvislosti s rozvojem dobrovolnictví.

Zvyšování povědomí cílových skupin (děti, mladí lidé, dobrovolníci a zájemci o dobrovolnictví) o tématech ochrany životního prostředí a podpora zapojování cílových skupin do dobrovolnických aktivit. Ekostan – ekoporadna na cestách, ekovýchovní program Duhové střípky, ekoporadna při dobrovolnickém centru, výukové programy pro SŠ, AudioBrno - naučná stezka, jednodenní vzdělávací akce, zážitková botanika, metodický materiál.

17. Junák – český skaut, okres Brno-město, z.s., spolek

Přírodovědná exkurze pro skautské vedoucí 2020

Požadovaná dotace: 7.000,-Kč

Navržená částka: 7.000,-Kč

Účel: materiál, cestovné, pronájem ubytovacích prostor, vstupné

Cílem projektu je uspořádat během září 2020 třídní přírodovědnou exkurzi do přírodně cenné lokality v našem regionu pro zájemce z řad brněnských skautských vedoucích (8 – 15 zájemců). Součástí exkurze do Přírodního parku Bohdalov-Hartinkov (vč. NPR Špraněk), budou dvě celodenní přírodovědné vycházky do okolního terénu. Akce díky sníženému účastnickému poplatku bude i částečným poděkováním vedoucím za celoroční práci ve prospěch brněnských skautů.

18. JUNÁK – český skaut, středisko Kompas Brno, z.s., spolek

Kompas v přírodě

Požadovaná dotace: 13.000,-Kč

Navržená částka: 13.000,-Kč

Účel: materiál (vybavení, obnova vybavení)

S více jak 60 000 členy je JUNÁK – český skaut největší organizací v ČR věnující se výchově dětí a mládeže. Organizační jednotka Kompas Brno v současné době registruje cca 220 členů ve čtyřech oddílech. Cílem projektu je nabídnout městským dětem bezprostřední kontakt s krásami české přírody formou vícedenních putovních akcí a putovní části letních táborů. V rámci projektu se mladší členové střediska ze všech 4 dětských oddílů střediska Kompas vydají min. na 4 denní putovní akce do zajímavých koutů přírody ČR, kde společně prožijí vždy několik dnů putováním přírodou a spaním pod stanem. V terénu pak budou muset při různých aktivitách navigovat svou družinu za pomoci mapy a busoly.

19. Kavyl, z.s., spolek

Ekologická výchova – děti a rodiče lesního klubu Zvoneček

Požadovaná dotace: 27.000,-Kč

Navržená částka: 13.000,-Kč

Účel: materiál, služby, lektorné

Žadatel má k dispozici pozemek o rozloze 6 000 m² v Brně – Líšni, který přeměňuje v permakulturní a komunitní zahradu. Vedle již fungujícího lesního klubu zde chce provozovat další vzdělávací environmentální aktivity pro širokou veřejnost formou dílen, dlouhodobých programů a seminářů. Celoroční projekt pro cca 100 osob pro rok 2020, jehož součástí jsou: volná hra 5x – výroba jednoduchých hraček z různých materiálů (rostliny, dřevo, vlna, kůže, hlína), výroba ptačích budek a jejich správné umístění na zahradě, v lese, stavba hmyzího hotelu, výroba mýdla. Semináře - Environmentální výukový program Živá zahrada, Život včely, Tradiční sadařství, bylinky, rostliny, Sklidím, co jsem zasel.

20. Klára pomáhá z.s., spolek

„Pošli hru a hračku“

Požadovaný příspěvek: 75.000,-Kč

Navržená částka: 75.000,-Kč

Účel: materiál a vybavení, služby, nájemné, energie

Posláním sdružení je pomáhat a podporovat rodiny a pečující o znevýhodněné občany.

Nepotřebné hry a hračky jsou předány na sídlo sdružení, místní senioři, matky na mateřských dovolených a znevýhodněné osoby hračky přeberou, vyperou, opraví a distribuují do zařízení, kde jsou tyto věci žádány (nemocnice, školy, školky, dětské domovy, domovy seniorů). Projekt je zaměřen na recyklaci použitých věcí, tím šetří přírodu a pomáhá organizacím s úsporou financí, za které by hračky a hry nakupovaly.

21. Lesní klub Šiška, z.s., spolek

Obnova a doplnění vybavení pro environmentální programy v Šišce

Požadovaná dotace: 37.500,-Kč

Navržená částka: 20.000,-Kč

Účel: materiál

Lesní klub Šiška, z.s. byl založen v roce 2012 za účelem vytvoření prostředí pro plnohodnotné předškolní vzdělávání v přírodě. Zázemí lesního klubu je v Brně – Kohoutovicích. V rámci projektu bude obnoveno dětské zahradnické nářadí nákupem kvalitního a odolného náčiní následně použitého k výrobě dřevěného minidomku. Dalším dílčím cílem je vybudování venkovní dílny s ponkem a speciálním nářadím pro práci se dřevem. To vše umožní dětem pokračovat v péči o zahradu a rozvíjet jejich zručnost a kreativitu při zpracování přírodního materiálu.

22. Lesní mateřská škola Mariánka

Ekologická výchova v lesní mateřské škole Mariánka

Požadovaná dotace: 29.500,-Kč

Navržená částka: 16.000,-Kč

Účel: materiál, služby, lektorné

LMŠ Mariánka má k dispozici pozemek o rozloze 1000m² v Brně Líšni. Během roku 2020 budou nabídnuty tyto programy:

Jarní úklid lesa – víkendová akce pro rodiče a děti LMŠ a veřejnost MČ Líšeň, dílny a dlouhodobé programy - řezbářská dílna, Od semínka ke štrúdlu a moštu, výroba ptačích budek a jejich umístění, semináře - exkurze do lesa s myslivcem, environmentální výukový program O záchranné stanici.

23. Lesní mateřská škola Sýkorka - Frank Bold Kids, školská právnická osoba

Naučná stezka „Po stopách Sýkorky“

Požadovaná dotace: 117.000,-Kč

Navržená částka: 15.000,-Kč

Účel: provozní náklady, materiál, služby

LMŠ Sýkorka se snaží přitáhnout k environmentálním tématům a lesní pedagogice širokou veřejnost. Důkazem toho je např. vybudování naučné stezky „Po stopách Sýkorky“ v Mokré Hoře v lesích sousedících s LMŠ Sýkorka. Každé zřítí a jaro je osloveno přes 30 základních a mateřských škol a nabídnuto jim provedení Stezkou s individuálním upravením programu. V rámci Stezky na jejích pěti stanovištích je zábavnou formou informováno o místní fauně a floře, nechybí hravé úkoly a zajímavosti o lesní pedagogice. Společné výlety Stezkou umožní prolínání přístupů ekovýchovy různých škol.

24. Lesní mateřská škola V Závětří, školská právnická osoba

U nás na dvorku

Požadovaná dotace: 18.821,-Kč

Navržená částka: 18.000,-Kč

Účel: materiál, kurník

Lesní MŠ je provozována na vlastních pozemcích pod bystrckým sídlištěm Kamechy.

Předmětem žádosti je příspěvek na pořízení zázemí pro slepice a perličky pro děti při lesní mateřské škole V Závětří. Cílem je zprostředkování kontaktu městských dětí s domácími zvířaty, seznámení dětí s jejich životními potřebami a důvody jejich chovu. Součástí je nákup krmiva pro zvířata, příspěvek na veterinární péči a pořízení a zpracování informačních a výukových materiálů pro děti.

25. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace

Zvýšení povědomí veřejnosti o využití výukových prvků v zahradě a renovace stromové galerie

Požadovaná dotace: 43.500,-Kč

Navržená částka: 32.000,-Kč

Účel: materiál, služby, investice - dřevěné stojany

Ukázková přírodní zahrada na Lipové je vytižená nejen v rámci výukových programů a kroužků, ale i pro širokou veřejnost. Skrze interaktivní popisky budou účinněji prezentovány jak možnosti didaktických prvků, tak i envi opatření v zahradě (fotovoltaika, systém zavlažování, sběr dešťové vody, zelené střechy atd.). Vysvětlivky budou ilustrovat výhody šetrných řešení a tím motivovat k jejich zavádění na vlastních zahradách návštěvníků. Renovací projde i výukový prvek stromová galerie, který by získal na atraktivitě jak ve výuce, tak i jako samoobslužné stanoviště.

26. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace

Nové prvky do areálu Jezírka, tradiční akce a obnova Lesní naučné stezky 2020

Požadovaná dotace: 65.000,-Kč

Navržená částka: 65.000,-Kč

Účel: materiál, služby, investice - výukový prvek Chrostík

Cílem projektu je doplnit či obnovit vybavení areálu pracoviště Jezírko, vydat letáčky pro veřejnost a opravit a doplnit některé prvky Lesní naučné stezky. To vše pro jejich lepší využití k environmentálnímu vzdělávání široké veřejnosti i dětí a mládeže v rámci vzdělávacích programů Jezírka. Vybudování několika nových prvků v areálu pracoviště Jezírko – výukový prvek CHROSTÍK, naučné panely o veverce, tradiční zapůjčení dvou oveček na předvánoční období.

27. Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace

Environmentálně šetrné technologie Rozmarýnku

Požadovaná dotace: 53.000,-Kč

Navržená částka: 53.000,-Kč

Účel: materiál, služby

Cílem projektu je vytvořit, příp. inovovat způsob informování široké veřejnosti o využívání environmentálně šetrných technologií a přístupech v našem provozu. Tyto informace pak vhodně doplnit navigačním systémem v areálu Rozmarýnku i ukazateli v okolí pracoviště.

Díky přehledným informačním cedulím a doplňujícím informacím, které bude možné získat pomocí QR kódů, budou návštěvníci jednodušejí, přitom komfortněji a komplexněji informováni o environmentálních tématech a bude tak probíhat efektivnější ekologická osvěta této veřejnosti.

28. Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace

Stavby s vůní přírody II

Požadovaná dotace: 81.000,-Kč

Navržená částka: 65.000,-Kč

Účel: materiál, služby

Venkovní areál bývalé základní školy v okolí budovy Bzenecká 23 v Židenicích, kde sídlí pracoviště Louka, využívají klienti a zaměstnanci Lužáneckého pracoviště Louka, ZŠ Didaktis, MŠ Montessori, Liga vozíčkářů, gymnázium Globe, ale i široká veřejnost. Areál je volně přístupný a udržovaný. Dává možnost sportovního vyžití. Rádi bychom navázali na úspěšný projekt Stavby s vůní přírody I, kde se nám podařilo společně s dětmi a klienty vytvořit dřevěný xylofon a hmyzí hotely. V roce 2020 bychom v projektu pokračovali výrobou dalších objektů spojených s přírodou. Vše bude přístupné široké veřejnosti. Jedná se o vytvoření ptačích dřevěných budek, krmítek a záhonů.

29. Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace

Zvířata v Lince

Požadovaná dotace: 60.000,-Kč

Navržená částka: 53.000,-Kč

Účel: materiál a vybavení, pomůcky

Přírodní zahrada u Linky je místem, které v sídlištní zástavbě Starého Lískovce slouží jako prostor pro setkávání dětí, mládeže i dospělých a hlavně jako jedna z možností osobního kontaktu s přírodou ve městě. Cílem projektu je umožnění kontaktu se zvířaty ve městě nejen pro děti z kroužků SVČ ale i pro širší veřejnost a pro děti z MŠ a ZŠ. Během celého roku je návštěvníkům umožněn přímý kontakt se zvířátky, přiměřenou a hravou formou poskytnuta informace o nich, o jejich životních potřebách a místě v celém ekosystému.

30. Lužánky – středisko volného času Brno, příspěvková organizace

ekoZAHRAHA Lány

Požadovaná dotace: 70.000,-Kč

Navržená částka: 55.000,-Kč

Účel: investice (altán), služby

Pokračování projektu na zahradě pracoviště Lány v Brně – Bohunicích.

Záměrem je vytvořit ze zahrady prostor pro setkávání s klienty, pro aktivity zájmových kroužků, pro příměstské tábory, výukové programy a akce pro veřejnost. Umístění informativních cedulek se zajímavostmi z místní fauny a flory, vše uzpůsobeno tak, aby se zde mohly konat výukové programy pro místní mateřské školky, základní školy a školní družiny.

31. Monika Janáková, fyz. os.

Environmentální výchova s asistencí koní

Požadovaná dotace: 169.000,-Kč

Navržená částka: 0,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem, lektorné

Projekt chce poukázat na možnost využití koní na cestě k účinnému propojení environmentálních témat se školními, ale i mimoškolními aktivitami dětí. Využívá zvířete jako přirozeného, v přírodě zakotveného „nástroje“, který pomáhá předávat znalosti pro dítě zajímavě a poutavě. Zvíře vtahuje dítě přímo do víru a reality přírody, přírodních dějů. Výstupem bude metodika a program začlenění

HAE (Horse Assisted Education) do volnočasových aktivit dětí na platformě environmentální výchovy a aplikování v rámci výuky jízdy dětí na koních.

32. Monika Janáková, fyz. os.

Tábor na koních

Požadovaná dotace: 199.800,-Kč

Navržená částka: 0,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem, lektorné, doprava, stravné

Tábor na koních bude probíhat v kooperaci s Dětskou jezdeckou školou Řícmanice. Program projektu bude čerpat ze Setonovy Knihy moudrosti, bude se věnovat aktuálním ekologickým tématům (klimatická změna, sucho, ekosystémové vazby) a vztahu dětí k přírodě, krajině a zvířatům (role původních divokých koní v krajině, zásady welfare atd.).

33. Monika Janáková, fyz. os.

Ekologická výchova u koní pro děti s hyperaktivitou, autismem a děti dlouhodobě nemocné

Požadovaná dotace: 193.500,-Kč

Navržená částka: 70.000,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem, lektorné, cestovné

Projekt je zaměřen na realizaci environmentální a ekologické výchovy u koní pro děti s poruchami autistického spektra (PAS), hyperaktivní děti (ADHD) a dlouhodobě nemocné děti. Efekt programu ekologické výchovy bude umocněn asistencí koně, jako prostředníka mezi lektorem a dítětem.

34. Montessori Morava, o.p.s.

Vše o vodě

Požadovaná dotace: 28.400,-Kč

Navržená částka: 24.000,-Kč

Účel: materiál, nájem

Montessori Morava se od roku 2001 věnuje vzdělávání v rámci Montessori pedagogiky.

V rámci aktivit Montessori centra a Montessori dětské skupiny Kvítek je využívána zahrada, kde probíhá část výukových programů věnovaných environmentálním tématům – pro rok 2020 téma Voda a její ochrana. Vybudování systému zavlažování se zadržovanou dešťovou vodou, příprava výukových bloků a pomůcek věnujících se: koloběhu vody, významu vody pro člověka, skupenství vody, vodním tokům.

35. Myslivecký spolek Nimrod Brno 2001, z.s., spolek

High-tech myslivost a ochrana lesa před kůrovcem 2020

Požadovaná dotace: 50.000,-Kč

Navržená částka: 50.000,-Kč

Účel: nájem za honitbu

Uspořádání druhého ročníku akce s názvem High-tech myslivost a ochrana lesa před kůrovcem 2020 v Jeseníkách. Projekt cílí především na děti a učí je ovládat moderní digitální zařízení určená k pohybu v přírodě, pozorování zvěře nebo výcviku psů. Další aktivity: přednášky z okruhů lesní pedagogiky, kynologie, sokolnictví nebo zoologie, sázení stromů za účelem obnovy lesa poničeného kůrovcem a umístování budek pro hmyzožravé ptáky.

36. Nadace Partnerství

Do práce na kole 2020 v Brně

Požadovaná dotace: 84.500,-Kč

Navržená částka: 45.000,-Kč

Účel: služby

Výzva Do práce na kole (DPNK) podporuje obyvatele Brna ve využití nemotorové dopravy a to primárně namísto té individuální automobilové (IAD). IAD přispívá emisemi CO2 ke změnám klimatu a emisemi částic PM2,5 a PM10 k lokálnímu znečištění ovzduší. Cílem výzvy je postojová změna a změna dopravního chování obyvatel Brna způsobem, který je šetrný k životnímu prostředí. Výzva

skrze soutěživost zapojí tisíce obyvatel města do aktivní mobility, šetří životní prostředí a zapojuje i soukromý sektor.

37. Nadace Veronica

Upcylační výzva Nadace Veronica a Ekotextil design

Požadovaná dotace: 43.000,-Kč

Navržená částka: 25.000,-Kč

Účel: materiál, služby, nájem, lektorné

Projekt Upcylační výzva/Upcycling challenge přivádí už přes dva roky prostřednictvím udržitelné módy mladé lidi k zájmu o předcházení vzniku odpadu, omezení konzumu rychlé módy a k dalším ekologickým tématům. Díky spolupráci se studenty oboru Ekotextil design vzniká nová móda z textilního odpadu z dobročinných obchodů Nadace Veronica a studenti ve spolupráci s nadací připravují i upcylační workshopy pro veřejnost. Dražbou výsledných modelů získává nadace prostředky pro ochranu přírody. V rámci projektu budou uskutečněny 4 módní přehlídky a 4 workshopy pro veřejnost.

38. NESEHNUTÍ Brno, spolek

Zeleň v Brně participativně

Požadovaná dotace: 32.000,-Kč

Navržená částka: 5.000,-Kč

Účel: materiál, služby, nájem a energie, lektorné

Cílem projektu je rozšířit příklady dobré praxe v péči o městskou zeleň v době klimatické krize, inspirovat k jejich realizaci a podpořit vzájemnou diskusi mezi cílovými skupinami síťováním a výukou metod participace veřejnosti. Hlavními aktivitami projektu jsou vzdělávací semináře a workshopy, publikování odborných textů a příkladů dobré praxe, poradenství a konzultace.

39. PERMAKULTURA (CS), z.s., spolek

Příručky edice Klíč k soběstačnosti 2020

Požadovaná dotace: 66.000,-Kč

Navržená částka: 37.000,-Kč

Účel: služby (grafika a tisk)

Permakultura jako obor harmonicky propojuje obory zahradnické, zemědělské, lesnické, stavební i architektonické. Spolek vydává brožurky edice Klíč k soběstačnosti již od roku 2014, dosud bylo s podporou města Brna vydáno 12 těchto praktických monotematických brožurek, a to po 2 ročně. Čtenářům jsou v nich poskytnuty rady z různých oblastí udržitelného životního stylu, nejčastěji jde o zahradničení a obhospodařování pozemků, o péči o krajinu, ekologické bydlení a o zdravý životní styl. Plánovaná témata této edice pro rok 2020 jsou Sběr a využití planých rostlin a Zvířata v permakultuře.

40. Pod Holednou Jundrov, z.s., spolek

Pestrá environmentální výchova v souvislostech po celý rok

Požadovaná dotace: 78.500,-Kč

Navržená částka: 27.000,-Kč

Účel: materiál, služby, doprava, nájem, energie, lektorné, vstupné

Spolek Pod Holednou Jundrov, z.s. byl založen v r. 2015.

Cílem projektu je připravit dětem předškolního a mladšího školního věku v Lesním klubu Sojka pestrý celoroční environmentální vzdělávací program. Častý pobyt dětí v přírodním prostředí (zahrada, les) je ideálním předpokladem pro ekologickou výchovu v souvislostech. Projekt přinese zajištění (obohacení) vhodných výukových pomůcek a materiálu, zajištění, respektive vylepšení zázemí pro realizaci ekologické výchovy, rozšiřování vzdělání pedagogů, podporu od odborníků a návštěvy dalších vzdělávacích institucí (výukové programy, výstavy, ekofarmy).

41. Pro náš dům, z.s., spolek

Konference Ostrov života – Adaptace budov na změny klimatu

Požadovaná dotace: 160.000,-Kč

Navržená částka: 35.000,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem prostor

Jsou budovy ve městech a obcích připraveny na klimatické změny? Na tuto otázku se pokusí najít odpovědi 2. ročník konference Ostrovy života, pro vlastníky budov (bytových i nebytových), projektanty, oborové studenty i veřejnost. Konference přinese konkrétní praktická řešení, která pomohou budovy lépe adaptovat na změny klimatu a minimalizovat tak dopady klimatických změn v zastavěných oblastech. Ve dvou dnech zazní 15 přednášek na téma: zelené střechy, zadržování srážkových vod, recyklace šedé a dešťové vody, využití alternativních zdrojů energie (FVE), financování úsporných opatření a dotačních možností.

42. Pro náš dům, z.s., spolek

Seminář – Inspirace pro Váš bytový dům

Požadovaná dotace: 42.000,-Kč

Navržená částka: 20.000,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem prostor

Seminář s názvem "Inspirace pro váš bytový dům", přináší inspiraci všem, kteří bydlí v bytovém domě a mají zájem bydlet ekonomicky, bezpečně, zdravotně nezávadně, v souladu s životním prostředím a zároveň v souladu s legislativními požadavky, ale nemají potřebné informace, jak toho dosáhnout. Semináře informují o možnostech snižování energetické náročnosti budovy, nových technologických a ekologických opatřeních i dotačních možnostech, motivuje posluchače k ekologickému bydlení. Určeno pro SVJ, BD, správce bytového fondu vč. měst a obcí.

43. Rezekvítek, z.s., spolek

Vánoční stromky – stromky pro život 2020

Požadovaná dotace: 32.000,-Kč

Navržená částka: 29.000,-Kč

Účel: služby

Tradiční předvánoční projekt několika brněnských organizací jejichž snahou je podpořit využívání živých stromů v domácnostech v období Vánoc namísto řezaných a dále podpořit návrat jedle bělokoré do lesa. Součástí projektu je i jarní výsadba s veřejností (výsadba stromků, které byly prodávány o Vánocích 2019).

44. Rezekvítek, z.s., spolek

Stromy zblízka

Požadovaná dotace: 69.400,-Kč

Navržená částka: 55.000,-Kč

Účel: služby

S ohledem na současnou probíhající klimatickou změnu, usychání stromů a jejich potřeby v krajině - volné i té městské, organizace chce obohatit nabídku pro školy, přírodovědné kroužky a další zájemce dotiskem vzdělávacích materiálů věnující se stromům, konkrétně Karet stromů – jehličnany a listnáče.

45. Rezekvítek, z.s., spolek

Příroda všemi smysly

Požadovaná dotace: 52.000,-Kč

Navržená částka: 42.000,-Kč

Účel: materiál a pomůcky, služby, nákup fotografií (licence)

Hlavním cílem projektu je metodická podpora a motivace pedagogů (MŠ a 1. st. ZŠ) při zavádění aktivit rozvíjejících u dětí smyslové vnímání a citlivý vztah k přírodě. Dílčí cíl je sestavit metodiku a sadu pomůcek, které jim k tomu pomohou. Dalším cílem je vytvořit webový modul, kde budou smyslové aktivity k vyhledání, a také aplikaci pro mobilní telefony, aby s ní mohli učitelé pracovat přímo v terénu.

46. Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno – Žabovřesky, školská práv. osoba

Vrať kelímek a ušetři přírodu

Požadovaná dotace: 44.500,-Kč

Navržená částka: 33.000,-Kč

Účel: materiál – kelímky

Obsahem projektu je pořízení vratných kelímků a náhrada jednorázových kelímků na akcích pořádaných Salesiánským střediskem mládeže, místní komunitou Salesiánů a Římskokatolickou farností působící na adrese Foerstrova 2 v Brně-Žabovřeskách.

47. Sdružení obrany spotřebitelů - Asociace, z.s., spolek

Environmentální povědomí

Požadovaná dotace: 79.000,-Kč

Navržená částka: 38.000,-Kč

Účel: materiál, provoz kanceláře, služby, lektorné

Projekt je zaměřen na osvětu studentů brněnských ZŠ, SŠ, seniorů a široké veřejnosti o ekologickém způsobu života formou besed, přednášek a workshopů. Projekt vychází z myšlenky, že environmentálním problémům je lepší předcházet a ne je řešit ex post. Od projektu očekáváme zlepšení povědomí v oblasti biopotravin, nutnosti třídění odpadu, ekologické stopy, a tím i zlepšení kvality života a životního prostředí ve městě Brně.

48. Skaut – český skauting ABS, středisko Lesní moudrost, Brno, spolek

Podpora ekologické výchovy ve skautském středisku Lesní moudrost Brno

Požadovaná dotace: 16.000,-Kč

Navržená částka: 16.000,-Kč

Účel: materiál, služby

Znalost přírody a její ochrana patří ve výchovném programu SKAUTA ABS k základním bodům činnosti. Činnosti vykonávané v přírodě – jednodenní a vícedenní výpravy do přírody a zpravidla třítydenní letní tábor ve stanech s podsadou – patří k základním prvkům skautské výchovy. Cílem projektu je údržba a obnova technického zázemí umožňujícím provádět ekologickou výchovu a finanční výpomoc se zajištěním textových materiálů pro činnost (časopisy, knihy, textové podklady).

49. Spolek zahrady u smrku, z.s., spolek

Přírodní zahrada – člověk v městské krajině, prostor k setkávání

Požadovaná dotace: 53.500,-Kč

Navržená částka: 45.000,-Kč

Účel: materiál, nájem, služby, opravy a údržba

Projekt dlouhodobě řeší rozvoj, ochranu, osvětové a výchovné využití ekologicky hodnotného místa aktivním zapojením občanů o jeho péči. V roce 2020 bude připraven prostor zahrady i klubovna v sousedním domě k zajištění ekologických a osvětových akcí různým skupinám občanů, včetně dětí, rodin, seniorů, hendikepovaných ... (opravy vybavení, péče o zeleň, zajištění potřebné techniky, nájmy...). Průběžně bude zpracovávána fotodokumentace a zajištěny informační toky směrem k veřejnosti včetně aktualizace webových stránek. Akce, činnosti a aktivity budou realizovány během celého roku.

50. Svaz tělesně postižených v ČR, městská organizace Brno, spolek

Mezigenerační ekologická výchova

Požadovaná dotace: 30.000,-Kč

Navržená částka: 30.000,-Kč

Účel: materiál, nájem, služby, lektorné, bezbariérová přeprava

Zpřístupnění environmentálního vzdělávání a osvěty tělesně postiženým, dětem a seniorům, kteří jinak tuto možnost, z důvodu svého postižení, nemají a to formou kurzů environmentálního vzdělávání v areálech, které jsou celkově přizpůsobeny environmentálním aktivitám.

51. Tereza Navrátilová, fyz. os.

LESEM – letní škola environmentalistiky

Požadovaná dotace: 11.100,-Kč

Navržená částka: 5.000,-Kč

Účel: materiál, služby, pronájem mlýna, jízdné, exkurze do lamacentra

LESEM je desetidenní pobytová zážitkově vzdělávací akce v Moravském krasu pro středoškoláky zaměřená na environmentální výchovu. Přibližně 14 účastníků se prostřednictvím her, workshopů, debat s hosty a exkurzí dozvídá o environmentálních problémech a možných řešeních. V roce 2020 se bude konat již 6. ročník a opět se na něm bez nároku na odměnu budou podílet studenti Katedry environmentálních studií FSS MU.

52. TyfloCentrum Brno, o.p.s.

Do přírody s bílou holí

Požadovaná dotace: 41.500,-Kč

Navržená částka: 41.000,-Kč

Účel: materiál, služby, cestovné, přeprava, pronájem parníku

Osoby se zrakovým postižením jsou odkázány na zbývající smysly, kterými vnímají a poznávají svět okolo sebe. Nevidomí se bezpečně orientují v prostoru, který dobře znají, ve kterém se každodenně pohybují, ale ne v přírodě. Pohyb ve volné přírodě je pro ně vzácností a zážitkem, zároveň i rizikem úrazu a ztráty orientace. Cílem projektu je vytvořit bezpečný prostor a poskytnout osobám se zrakovým postižením stejné možnosti při poznávání přírody, její funkce, zákonitosti přírodních podmínek a ovlivňování přírody činností lidí, jako má běžná populace se zrakem.

53. YMCA Brno, spolek

Ekologická výchova v YMCA Brno 2020

Požadovaná dotace: 12.500,-Kč

Navržená částka: 12.000,-Kč

Účel: materiál, služby, vstupné, doprava

Projekt Ekologická výchova v YMCA Brno 2020 se soustředí na výuku ekologické výchovy dětí do 26 let. Praktická výchova bude probíhat na víkendových exkurzích, které děti společně s vedoucími navštíví. V roce 2020 návštěva ENVIcentra SAKO, Papouščí ZOO Bošovice, Skanzenu Strážnice. Dále proběhne víkendové Školení táborových vedoucích zaměřené na ekologickou výchovu a v rámci letního tábora celodenní výlet do Kateřinské jeskyně. Vedení dětí k jedinečnosti životního prostředí, k ochraně životního prostředí, je kladen důraz na třídění odpadu.

54. Zeměkvítkov, z.s., spolek

Rozšíření činnosti EVVO

Požadovaná dotace: 190.400,-Kč

Navržená částka: 34.000,-Kč

Účel: materiál, služby, investice (mobiiliář, drobné stavby)

Činnost centra environmentálního vzdělávání a ekologické výchovy, dětské skupiny Zeměkvítek, klubu maminek s dětmi Zeměpoupě aj. se ve velké míře odehrává ve venkovním prostředí Mariánského údolí a zaměřuje se na EVVO. Aktivita: rozšíření činnosti centra, vytvoření zastávky k naučné stezce a monitoring, rozšíření prostoru o projekty s demonstrací řešení otázek jako třídění odpadů, nakládání s odpadní a s dešťovou vodou, vertikální zelené stěny a ozelenění budovy, výsadby na exponovaných stanovištích, ochrana proti divokým prasatům, využití a pozorování vytvořeného izolovaného mokřadu.

55. Zlámanky z.s.

Hřbitov odpadků aneb nejlepší odpad je žádný odpad

Požadovaná dotace: 69.750,-Kč

Navržená částka: 35.000,-Kč

Účel: materiál, služby, investice (informační tabule)

Lesní klub Divočina (provozovatel Zlámanky z.s.) leží na frekventované a oblíbené trase výletníků jak Líšeňských tak celobrněnských, vedoucí lesem Habří do místního vytěženého lomu a restaurace se sportovním hřištěm. Tato cesta je často lemována odpadky, které výletníci volně vyhazují. Využití velké vytíženosti cesty a u plotu LK Divočina vytvoření "Hřbitova odpadů" s informační tabulí pro zvýšení povědomí veřejnosti o odpadové problematice a taky pro motivaci turistů ke zvýšení recyklace a snížení odpadu domácnosti. Součástí bude i dřevěný recyklační box čímž se sníží množství volného odpadu po trase.

56. ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády, spolek
Podpora suchomilné vegetace na Hádech 2020

Požadovaná dotace: 42.500,-Kč

Navržená částka: 27.000,- Kč

Účel: materiál a pomůcky, služby

Hády na kraji Brna jsou jedinečnou lokalitou, která je vzhledem k mimořádným přírodním poměrům a snadnou dostupností intenzivně využívána pro EVVO. Předkládaný projekt je zaměřen na údržbu prostoru mimo ZCHÚ, konkrétně podporu druhové pestrosti bylinného patra v lomech. V prostoru Růženina lomu budou likvidovány nežádoucí náletové dřeviny (např. topol kanadský, trnovník akát) a vegetační kryt bude posečen. V rámci prací v terénu budou také sbírány odpadky.

57. ZO ČSOP Veronica, spolek

Veronica – brněnský časopis pro ochranu přírody a krajiny, 34. ročník

Požadovaná dotace: 100.000,-Kč

Navržená částka: 65.000,-Kč

Účel: služby (tisk, grafika, distribuce)

Časopis s celorepublikovou působností vycházející od roku 1986 se zaměřením na environmentální ale i kulturní a společenská témata. Cílem projektu je vydávání 34. ročníku časopisu Veronica a jeho využití jako nástroje šíření informací o environmentálních tématech. Představeny budou příklady péče o přírodu a inspirativní příklady environmentálně příznivých aktivit v Brně. Podpoří se tak vztah k přírodě a krajině a jejím přírodním a kulturním hodnotám.

58. ZO ČSOP Veronica, spolek

Ekomapa pro Brňany

Požadovaná dotace: 46.000,-Kč

Navržená částka: 24.000,-Kč

Účel: materiál, provoz kanceláře, služby

Cílem projektu je během roku rozšířit, aktualizovat a propagovat internetovou Ekomapu Brna. Ekomapa je interaktivní webový nástroj určený obyvatelům a návštěvníkům Brna, kteří se chtějí seznámit s různými službami, místy, ale i pozoruhodnostmi, které všechny úzce souvisejí s ochranou přírody a životního prostředí. Pro správné fungování je třeba neustálá aktualizace a rozšiřování. Projektem dojde k rozšíření některých nákupních míst na celé Brno a nově se zmapují opravny domácích spotřebičů a bicyklů, místa na výměnu oděvů a místa a aktivity na sdílení různých věcí a zařízení.

59. ZO ČSOP Veronica, spolek

Brněnské zahrady místem pro přírodu

Požadovaná dotace: 56.500,-Kč

Navržená částka: 25.000,-Kč

Účel: materiál, služby, lektorné, doprava, nájem

V rámci projektu budou uskutečněny semináře a exkurze, prostřednictvím kterých bude Brňanům ukázáno, že i v městských zahrádkách je místo pro přírodu. Zorganizování výměnné burzy semínek a sazenic. Kromě exkurzí po Přírodních zahradách v Brně a okolí uspořádání také autobusové exkurze do rakouského Tullnu na první ekologickou zahradní výstavu v Evropě. Po celou dobu projektu provozování poradenství se zaměřením na přírodní zahradničení a tzv. semínkovnu – prostor pro sdílení osiv. Přínosem projektu je nabídnutí alternativního přístupu ke správě vlastního či pronajatého pozemku (bez chemie).

Tabulka - Přehled podaných žádostí o dotaci na podporu projektů ekologické výchovy na rok 2020

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
1/18	Centum Duháček, z.s. <i>spolek</i> Okružní 433/1, 638 00 Brno IČO: 22865021	Kouzelná příroda	70	29	N/N	36	36	36		materiál, nájem, služby, lektorné
2/59	Černovické sdružení z.s. <i>spolek</i> Kneslova 429/22, 618 00 Brno IČO: 1209582	Překročme řeku	200	55	N/N	100	100	100		materiál, služby, lektorné
3/07	Chráníme mořské želvy z.s. <i>spolek</i> Velkoveská 81, 250 72 Předboj IČO: 6608477	Brno chrání mořské želvy	48	100	N/N	5	5	5		materiál, služby, cestovné, lektorné
4/36	ČLOVÍČEK (ONE LITTLE) Bosonožské nám. 762/12 642 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 27034623	Přírodní dětský klub Človíček - vybavení klubu pro účely EVVO, příměstské tábory	40,5	45	A/A	25	25	25		materiál, pronájem, služby, vstupné
5/50	ČSOP RS v Brně <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 206806	Studánky, rozbory vody a studánková mapa	38,5	72	A/A	24	24	24		materiál, energie, služby, cestovné
6/49	ČSOP RS v Brně <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 206806	Biojarmark pro Brno	46	82	A/A	39	39	39		materiál, služby, energie
7/51	ČSOP RS v Brně <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 206806	Ochranou zeleně pro lepší klima	25,5	60	A/N	5	15	15		materiál, lektorné, služby

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
8/10	DDM Brno Helceletova <i>přísp.org</i> Helceletova 234/4, 602 00 Brno IČO:44993412	Rozšíření a dovybavení prostor pro EVVO na Přírodovědné stanici Kamenačky	103	59	A/A	69	69	69		materiál, doprava materiálu
9/33	DDM Brno Helceletova <i>přísp.org</i> Helceletova 234/4, 602 00 Brno IČO: 44993412	Ahoj příroda (ekoakce 2020)	112	67	A/A	63	63	63		materiál, služby, lektorné, doprava, ubytování, vstupné
10/15	DDM Brno Helceletova <i>přísp.org</i> Helceletova 234/4, 602 00 Brno IČO: 44993412	Ekologické výukové programy pro rozšíření výuky žáků 1.stupně ZŠ, obnova stávajících	62	81	A/A	58	58	58		materiál
11/20	EkoCentrum Brno <i>spolek</i> Písečnick 1441/94, 614 00 Brno IČO: 44991029	Unikátní centrum podpory ekologicky šetrného životního stylu Písečnick v Brně	116	33	A/A	80	80	80		materiál, provoz kanceláře, služby,
12/19	EkoCentrum Brno <i>spolek</i> Písečnick 1441/94, 614 00 Brno IČO: 44991029	Aktualizovaná nabídka ekologických výukových programů EkoCentra Brno v roce 2020	70	29	A/A	47	47	47		materiál, služby
13/04	EPONA z.s. <i>spolek</i> Bratislavská 206/21, 602 00 Brno IČO: 69707332	Malý hospodář	92,6	48	A/A	70	70	70		nájemné, lektorné, pronájem klubovny
14/38	Filiánek, z.s <i>spolek</i> Antonínská 564/18, 602 00 Brno IČO: 2996707	Hmyzí domečky v zahradách brněnských škol	102	61	N/N	50	50	50		materiál, služby, provoz kanceláře, lektorné

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
15/26	Frank Bold Kids, z.s. <i>spolek</i> Údolní 567/33, 602 00 Brno IČO: 22893512	Ptáci a hadi v lesním klubu Medláňka	89,5	20	A/A	5	15	15		materiál, služby
16/23	Hnutí Brontosaurus <i>spolek</i> Hvězdová 306/10, 602 00 Brno IČO: 408328	Hnutí Brontosaurus pro ekologickou výchovu v Brně 2020	100,5	60	A/A	80	80	80		materiál, nájemné, energie, služby, lektorné
17/03	Junák – český skaut, okres Brno-město, z.s. <i>spolek</i> Moravské nám. 753/12, 602 00 Brno IČO: 62157302	Přírodovědná exkurze pro skautské vedoucí 2020	7	64	A/A	7	7	7		materiál, cestovné, pronájem ubytovacích prostor, vstupné
18/08	Junák – český skaut, středisko Kompas Brno, z.s. <i>spolek</i> Boženy Němcové 29, 612 00 Brno IČO: 62157515	Kompas v přírodě	13	81	A/A	13	13	13		materiál
19/34	Kavyl, z.s. Viničné Šumice 137, 664 06 IČO: 22909320	Ekologická výchova – děti a rodiče lesního klubu Zvoneček	27	74	A/N	13	13	13		materiál, služby, lektorné
20/06	Klára pomáhá z.s. <i>spolek</i> Tř. Kpt. Jaroše 1922/3, 602 00 Brno IČO: 1277812	Pošli hru a hračku	75	55	A/A	75	75	75		materiál, služby, nájemné, energie
21/32	Lesní klub Šiška, z.s. <i>spolek</i> Jiráskova 17, 602 00 Brno IČO: 22712984	Obnova a doplnění vybavení pro environmentální programy v Šišce	37,5	71	A/A	20	20	20		materiál

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
22/35	Lesní mateřská škola Mariánka Viničné Šumice 137, 664 06 <i>školská právnická osoba</i> IČO: 6107591	Ekologická výchova v lesní mateřské škole Mariánka	29,5	67	A/A	16	16	16		materiál, služby, lektorní
23/24	Lesní mateřská škola Sýkorka – Frank Bold Kids Údolní 567/33, 602 00 Brno <i>školská právnická osoba</i> IČO: 6162967	Naučná stezka „Po stopách Sýkorky“	117	17	A/A	5	25	25		provoz kanceláře, materiál, služby
24/56	Lesní mateřská škola V Závěťtí Chudčická 1311, 635 00 Brno <i>školská právnická osoba</i> IČO: 6138811	U nás na dvorku	18,821	80	N/N	18	18	18		materiál
25/12	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno <i>pracoviště Lipová</i> IČO: 44993447	Zvýšení povědomí veřejnosti o využití výukových prvků v zahradě a renovace stromové galerie	43,5	71	A/N	32	32	32		dřevěné stojany - investice
26/13	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno <i>pracoviště Jezírko</i> IČO: 44993447	Nové prvky do areálu Jezírka, tradiční akce a obnova Lesní naučné stezky 2020	65	49	A/N	65	65	65		materiál, služby, investice – 20 tis. (výukový prvek)
27/39	Lipka - školské zař. pro environm. vzdělávání Brno, <i>přísp. org.</i> Lipová 233/20, 602 00 Brno <i>pracoviště Rozmarýnek</i> IČO: 44993447	Environmentálně šetrné technologie Rozmarýnku	53	65	A/N	53	53	53		materiál, služby

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
28/41	Lužánky – SVČ Brno, <i>přísp. org.</i> Lidická 1880/50, 602 00 Brno <i>pracoviště Louka</i> IČO: 401803	Stavby s vůní přírody II	81	74	A/A	65	65	65		materiál, služby
29/42	Lužánky – SVČ Brno, <i>přísp. org.</i> Lidická 1880/50, 602 00 Brno <i>pracoviště Linka</i> IČO: 401803	Zvířata v Lince	60	71	A/A	53	53	53		materiál a vybavení, pomůcky
30/40	Lužánky – SVČ Brno, <i>přísp. org.</i> Lidická 1880/50, 602 00 Brno <i>pracoviště Lány</i> IČO: 401803	EkoZAHRAHA Lány	70	70	A/A	55	55	55		materiál a vybavení, služby
31/54	Monika Janáková <i>fyz.os.</i> ██████████ Velatice IČO: 6567797	Environmentální výchova s asistencí koní	169	72	N/N	0	0	0		materiál, služby, pronájem, lektorné
32/55	Monika Janáková <i>fyz.os.</i> ██████████ Velatice IČO: 6567797	Tábor na koních	199,8	77	N/N	0	0	0		materiál, služby, pronájem, lektorné, doprava, stravné
33/53	Monika Janáková <i>fyz.os.</i> ██████████ Velatice IČO: 6567797	Ekologická výchova u koní pro děti s hyperaktivitou, autismem a děti dlouhodobě nemocné	193,5	74	N/N	70	70	70		materiál, služby, lektorné, cestovné, pronájem
34/48	Montessori Morava <i>o.p.s.</i> Ječná 1329/29a, 621 00 Brno IČO: 265307	Vše o vodě	28,4	39	A/N	24	24	24		materiál, nájem

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
35/01	Myslivecký spolek Nimrod Brno 2001, z.s. <i>spolek</i> Wurmova 607/27, 602 00 Brno IČO: 26532115	High-tech myslivost a ochrana lesa před kůrovcem 2020	50	15	A/A	50	50	50		nájem
36/27	Nadace Partnerství <i>nadace</i> Údolní 567/33, 602 00 Brno IČO: 45773521	Do práce na kole 2020 v Brně	84,5	36	N/N	5	45	45		služby
37/57	Nadace Veronica <i>nadace</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 44992742	Upcylační výzva Nadace Veronica a Ekotextil design	43	62	A/A	5	25	25		materiál, služby, nájem, lektorné
38/31	NESEHNUTÍ Brno <i>spolek</i> Křížová 15, 603 00 Brno IČO: 70288950	Zeleň v Brně participativně	32	49	A/N	5	5	5		materiál, služby, nájem a energie, lektorné
39/05	PERMAKULTURA (CS),z.s. <i>spolek</i> Dělnická 544/14, 624 00 Brno IČO: 62772031	Příručky edice Klíč k soběstačnosti 2020	66	74	A/A	37	37	37		služby
40/52	Pod Holednou Jundrov, z.s. Absolonova 630/2, 624 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 4520688	Pestrá environmentální výchova v souvislostech po celý rok	78,5	32	A/N	27	27	27		materiál, služby, doprava, nájem, energie, lektorné, vstupné
41/09	Pro náš dům, z.s. <i>spolek</i> Veveří 2581/102, 616 00 Brno IČO: 1307436	Konference Ostrovy života – Adaptace budov na změny klimatu	160	68	N/N	35	35	35		materiál, služby, pronájem prostor

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
42/22	Pro náš dům, z.s. <i>spolek</i> Veveří 2581/102, 616 00 Brno IČO: 1307436	Seminář – Inspirace pro váš bytový dům	42	68	N/N	20	20	20		materiál, služby, pronájem prostor
43/16	Rezekvítek, z.s. <i>spolek</i> Štolcova 465/14 618 00 Brno IČO: 15549429	Vánoční stromky – stromky pro život 2020	32	97	A/A	29	29	29		služby
44/44	Rezekvítek, z.s. <i>spolek</i> Štolcova 465/14 618 00 Brno IČO: 15549429	Stromy zblízka	69,4	93	A/N	55	55	55		služby
45/28	Rezekvítek, z.s. <i>spolek</i> Štolcova 465/14, 618 00 Brno IČO: 15549429	Příroda všemi smysly	52	25	A/N	42	42	42		materiál, služby, nákup fotografií (licence)
46/02	Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno – Žabovřesky <i>školská právnická osoba</i> Foerstrova 3088/2, 616 00 Brno IČO: 65348702	Vrat' kelímek a ušetři přírodu	44,5	47	N/N	33	33	33		materiál - kelímky
47/14	Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z.s. <i>spolek</i> Mečová 5, 602 00 Brno IČO: 22832793	Environmentální povědomí	79	69	A/A	38	38	38		materiál, provoz kanceláře, služby, lektorné
48/11	Skaut – český skauting ABS, středisko Lesní moudrost Brno Pellicova 2, 602 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 70813671	Podpora ekologické výchovy ve skautském středisku Lesní moudrost Brno	16	76	A/A	16	16	16		materiál, služby

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
49/25	Spolek zahrady u smrku, z.s. Ramešova 10, 612 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 70809739	Přírodní zahrada – člověk v městské krajině, prostor k setkávání	53,5	67	A/A	45	45	45		materiál, nájem, služby, opravy a údržba
50/58	Svaz tělesně postižených v ČR z.s. městská organizace Brno <i>spolek</i> Mečová 368/5, 602 00 Brno IČO: 15545601	Mezigenerační ekologická výchova	30	60	A/A	30	30	30		materiál, nájem, služby, lektorné, bezbariér. přeprava
51/17	Tereza Navrátilová <i> fyz. os.</i> [REDACTED] Brno	LESEM – letní škola environmentalistiky	11,1	60	N/N	5	5	5		materiál, služby, pronájem
52/29	TyfloCentrum Brno, o.p.s. <i>o.p.s.</i> Chaloupkova 578/3, 612 00 Brno IČO: 26223210	Do přírody s bílou holí	41,5	50	A/A	41	41	41		materiál, služby, cestovné, přeprava, pronájem parníku
53/37	YMCA Brno <i>spolek</i> Kounicova 3, 602 00 Brno IČO: 26529319	Ekologická výchova v YMCA Brno 2020	12,5	69	A/A	12	12	12		materiál, služby, vstupné, doprava
54/43	Zeměkvítkov, z.s. <i>spolek</i> Hochmanova 2183/3, 628 00 Brno IČO: 2484773	Rozšíření činnosti EVVO	190,4	82	A/A	34	34	34		materiál, služby
55/21	Zlámanky z.s. <i>spolek</i> Podhorní 2952/36, 628 00 Brno IČO: 8307539	Hřbitov odpadků aneb nejlepší odpad je žádný odpad	69,75	65	N/N	35	35	35		materiál, služby

Číslo žád.*	Žadatel Adresa	Název projektu	Požadavek v tis. Kč	% celk. nákladů projektu	19* přidě- leno	Návrh KŽP v tis. Kč	Návrh OŽP v tis. Kč	Návrh RMB v tis. Kč	Schvále- no ZMB v tis. Kč	Účel případně omezení účelu
56/30	ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády Panská 363/9, 602 00 Brno <i>spolek</i> IČO: 70882631	Podpora suchomilné vegetace na Hádech 2020	42,5	100	A/A	27	27	27		materiál a pomůcky, služby
57/45	ZO ČSOP Veronica <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 13693620	Veronica – brněnský časopis pro ochranu přírody a krajiny, 34. ročník	100	21	A/A	5	65	65		služby
58/46	ZO ČSOP Veronica <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 13693620	Ekomapa pro Brňany	46	68	A/A	24	24	24		materiál, služby, provoz kanceláře
59/47	ZO ČSOP Veronica <i>spolek</i> Panská 9, 602 00 Brno IČO: 13693620	Brněnské zahrady místem pro přírodu	56,5	73	A/N	5	25	25		materiál, služby, lektorné, doprava, nájem
	CELKEM		4 108,771			2 000	2 180	2 180		

*19 přiděleno A(ano)/N(ne) - organizaci byla v roce 2019 schválena dotace na minimálně jeden projekt
organizaci nebyla v roce 2019 přidělena dotace na *stejný projekt*

* číslo žádosti: pořadí dle abecedy/pořadí podaného projektu

Podmínky pro uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně pro rok 2020

1) Poskytovatel: Statutární město Brno
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno
IČO: 44 99 27 85 DIČ: CZ44 99 27 85
Zastoupené primátorkou města Brna JUDr. Markétou Vaňkovou
Podpisem smlouvy pověřen Ing. Martin Vaněček,
Vedoucí odboru životního prostředí Magistrátu města Brna
Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., Olbrachtova 1929/62, 140 00
Praha 4
Číslo účtu: 111 211 222/0800
(dále jen „poskytovatel“)

Příjemce: přesný název, sídlo, IČO, bankovní spojení, č. účtu, zastoupení

Smluvní strany uzavřely níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, tuto veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna.

2) Předmět a účel smlouvy, základní ustanovení (viz. přehled navržených dotací)

- a. Předmětem smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran při poskytnutí finanční podpory formou dotace, z rozpočtu poskytovatele (dále jen „dotace“) příjemci, za účelem podpory projektů ekologické výchovy ve městě Brně – k úhradě nákladů spojených s realizací projektu „.....“.
- b. Dotace z rozpočtu statutárního města Brna se příjemci poskytuje v souladu s podanou žádostí č., včetně příloh, a to konkrétně na Jednotlivé položky rozpočtu jsou blíže specifikované v žádosti o dotaci č. a jsou pro příjemce závazné. Jedná se o: ...
- c. Smluvní strany prohlašují, že pro právní vztah založený touto smlouvou jsou stejně jako ustanovení této smlouvy právně závazná ustanovení obsažená v platných „Zásadách pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“ (dále také „Zásady“), v platných „Pravidlech pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy, část A – Společná ustanovení“ (dále také „Pravidla“) a rovněž v platných „Zvláštních ustanoveních pravidel B/3 - pro poskytování dotací na podporu projektů ekologické výchovy ve městě Brně“ (dále také „Zvláštní pravidla“).
- d. Poskytnutí dotace je v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.
- e. Dotace je ve smyslu zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, veřejnou finanční podporou a vztahují se na ni ustanovení tohoto zákona.
- f. Příjemce bere na vědomí, že poskytovatel je oprávněn snížit dosud nevyplacenou dotaci pro případ, že Zastupitelstvo města Brna rozhodne o krácení rozpočtu města Brna v roce poskytování dotace.

3) Výše a způsob úhrady dotace:

- a. Poskytovatel se zavazuje poskytnout příjemci dotaci v celkové výši Kč (slovy: korun českých) na realizaci projektu příjemce uvedeného v ... (viz. článek a odstavec smlouvy)...
- b. Dotace bude poskytnuta na účet příjemce uvedený v ... (záhlaví smlouvy)... v jedné splátce v celkové výši Kč (slovy: korun českých) nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy.

4) Podmínky použití dotace

- a. Dotaci lze použít pouze na úhradu způsobilých nákladů příjemce spojených s realizací projektu v období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 při dodržení zásad hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti vynaložených prostředků.
- b. Dotaci lze použít pouze na způsobilé (uznatelné) výdaje, které splňují všechny níže uvedené podmínky:
 - a) vznikly a byly příjemcem uhrazeny v období čerpání dotace, tj. od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020;
 - b) byly vynaloženy v souladu s účelovým určením dle této smlouvy, ostatními podmínkami této smlouvy a podmínkami Zásad, Pravidel a Zvláštních pravidel;
 - c) vyhovují zásadám účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů;
 - d) nejedná se o nezpůsobilé výdaje uvedené v odstavci následujícím tohoto článku smlouvy.
- c. Dotaci nelze použít na nezpůsobilé (neuznatelné) výdaje projektu. Nezpůsobilými výdaji projektu se rozumí:
 - a) úhrada výdajů na pohoštění, peněžní a věcné dary;
 - b) daňové poradenství a zpracování účetnictví;
 - c) odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku;
 - d) kapesné, stravné;
 - e) dotace jiným fyzickým a právnickým osobám;
 - f) platby daní a poplatků;
 - g) úhrada mezd a odvodů na sociální a zdravotní pojištění příjemců dotace a jejich zaměstnanců;
 - h) úhrada pokut, penále a jiných finančních postihů;
 - i) úhrada půjček a úroků;
 - j) investice do dopravních prostředků;
 - k) financování leasingu;
- d. Pokud je Příjemce plátcem daně z přidané hodnoty (DPH) a vznikne mu v souvislosti s předmětem poskytnuté dotace nárok na uplatnění odpočtu DPH na vstupu podle zák. č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů, uvede veškeré uznatelné výdaje bez DPH. DPH není pro Příjemce uznatelným výdajem. V případě, že by DPH byla zahrnuta do způsobilých výdajů, je Příjemce povinen odpovídající část dotace vrátit Poskytovateli nejpozději do 30 dní ode dne vzniku této skutečnosti.

5) Práva a povinnosti smluvních stran

- a. Příjemce se zavazuje, že:
- nepřevede svá práva a povinnosti z této smlouvy na jinou osobu;
 - bude realizovat projekt na vlastní účet a vlastní odpovědnost, nepřevede poskytnutou dotaci na jiný právní subjekt;
 - naplní účelové určení projektu.
- b. Příjemce se dále zavazuje:
- realizovat projekt za podmínek této smlouvy, v souladu s právními předpisy, platnými Zásadami, Pravidly a Zvláštními pravidly;
 - použít dotaci k účelu dle této smlouvy a v souladu s podmínkami této smlouvy;
 - splnit povinnosti vyplývající ze zákona č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů;
 - vést a sledovat odděleně v účetní evidenci čerpání prostředků z dotace;
 - kalkulovat všechny náklady bez daně z přidané hodnoty v případě, kdy příjemce má nárok na její odpočet;
 - informovat poskytovatele s dostatečným předstihem o konání akce na niž je dotace poskytována a umožnit osobě pověřené poskytovatelem na tuto akci vstup;
 - umožnit poskytovateli pořizovat fotodokumentaci průběhu realizace projektu za účelem její následné presentace.
- c. Příjemce je povinen nejpozději do 31. 1. 2021 předložit poskytovateli celkové vyúčtování (vypořádání) poskytnuté dotace. Nejpozději v tomto termínu je příjemce rovněž povinen vrátit na účet poskytovatele případnou nepoužitou část prostředků dotace.
- d. Celkové vyúčtování poskytnuté dotace se podává elektronicky na stránkách www.brno.grantys.cz a obsahuje:
- vyplněný formulář pro finanční vypořádání dotace dostupný na www.brno.grantys.cz v sekci „zprávy“;
 - kopie faktur, účtenek, paragonů ve formátu PDF, řádně označené „Hrazeno z dotace SMB ve výši...na základě smlouvy č. ...“ ;
 - kopie výpisů z bankovního účtu (v případě bezhotovostních plateb);
 - kopie výdajových pokladních dokladů (u faktur také kopie příjmových pokladních dokladů) v případě plateb v hotovosti.
- e. Odbor životního prostředí MMB v případě prodlení příjemce s předložením celkového vyúčtování poskytnuté dotace dodatečně stanoví písemným oznámením náhradní termín pro předložení tohoto vyúčtování. Náhradní termín nesmí být pozdější než 30 kalendářních dnů od původního termínu. Oznámení o stanovení náhradního termínu může být odesláno současně s výzvou k vrácení dotace.
- f. Příjemce je povinen v případě obdržení výzvy k vrácení dotace či její části z důvodu nepředložení vyúčtování čerpání dotace nebo v případě nedodržení limitu uvedeného v...(čl. V. odst. 3. smlouvy)... nebo v případě, že účel dotace nebyl zcela či částečně realizován nebo při nedodržení účelu poskytnutí dotace nebo při neoprávněném použití dotace či její části, tuto dotaci či její část vrátit poskytovateli do 14 dnů ode dne doručení výzvy na účet poskytovatele, a to následovně:

- a) v roce kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 211 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy,
 - b) od 1.1. do 28.2. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 350 222/0800, pod variabilním symbolem 64022229,
 - c) po 1.3. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena, se vrací na účet č. 111 158 222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy.
- g. Příjemce se zavazuje písemně oznámit jakoukoliv změnu v údajích uvedených v předložené žádosti o dotaci a čestným prohlášením, zejména svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod. či změnu vlastnického vztahu k věci, na niž se dotace poskytuje, a to nejpozději do 15 dnů ode dne účinnosti změny.
- h. Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel EU v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie, nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. Prokáže-li se po poskytnutí dotace, že tato naplňuje znaky nepovolené veřejné podpory, zavazuje se příjemce poskytnutou dotaci včetně úroků neprodleně vrátit poskytovateli.
- i. Příjemce se zavazuje v případě ukončení své činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které k tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu.
- j. Příjemce je povinen písemně sdělit poskytovateli, že účel, na který byla dotace poskytnuta, nebude realizován, a to nejpozději do 30 dnů ode dne zjištění této skutečnosti. Nejpozději k tomuto termínu je příjemce povinen nepoužité (nevyčerpané) finanční prostředky vrátit poskytovateli.
- k. Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.
- l. Poskytovatel je při nakládání s veřejnými prostředky povinen dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.
- m. Příjemce bere na vědomí povinnost poskytovatele zveřejnit údaje o příjemci, dotační titul a výši poskytnuté dotace.

6) Další povinnosti příjemce

- a. Příjemce je povinen uvádět na všech tištěných materiálech a akcích, hrazených z poskytnuté dotace, že se projekt uskutečnil za finanční podpory statutárního města Brna a povinnost poskytnout poskytovateli vzory takto vydaných materiálů. V případě použití loga města Brna má příjemce povinnost použít logo v souladu s „Manuálem jednotného vizuálního stylu statutárního města Brna“ (dále jen „Manuál“) dostupném na www.brno.cz/logo. Může též zaslat žádost o udělení souhlasu e-mailem spolu s výtvarným návrhem a umístěným logem Brna v souladu s Manuálem na logo@brno.cz. V případě užití znaku města Brna podá příjemce písemnou žádost spolu s výtvarným návrhem na Odbor vnitřních věcí.
- b. Příjemce se zavazuje dokončit realizaci projektu v termínu nejpozději do 31. 12. 2020.

- c. Příjemce se zavazuje v případě změny projektu oproti údajům uvedeným v žádosti o dotaci včetně jejich příloh vyžádat si u poskytovatele písemný souhlas s takovou změnou (termín akce, místo konání, apod.). Změna může být méně závažná či závažná, míru závažnosti změny projektu je oprávněn posoudit a určit OŽP MMB.
- d. Méně závažná změna projektu je taková, která nemá zásadní dopad na účel poskytnuté dotace. Souhlas s méně závažnou změnou uděluje OŽP MMB.
- e. V případě závažné změny projektu dle tohoto článku musí být s poskytovatelem uzavřen písemný dodatek této smlouvy, který schvaluje Zastupitelstvo města Brna

7) Kontrola

- a. Příjemce je povinen kdykoliv umožnit příslušnému orgánu poskytovatele v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, provedení veřejnosprávní kontroly nakládání s veřejnými prostředky z poskytnuté dotace, jejich použití k účelu, který je vymezen touto smlouvou a poskytnout potřebnou součinnost, zejména předložit při kontrole všechny požadované doklady. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.
- b. Příjemce je povinen předložit poskytovateli na vyžádání přehled veškerých celkových výdajů projektu, a to i v případě, že nebyly hrazeny z dotace nebo byly hrazeny z dotace jen částečně (tj. výdaje byly hrazeny z vlastních nebo jiných zdrojů příjemce).

8) Sankční ustanovení

- a. Pokud příjemce v rozporu s touto smlouvou nebo v rozporu s právními předpisy poruší rozpočtovou kázeň, tj. neoprávněně použije nebo zadrží poskytnutou dotaci, bude poskytovatel postupovat podle § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a uloží příjemci odvod za porušení rozpočtové kázně odpovídající výši neoprávněně použitých nebo zadržovaných finančních prostředků.
- b. Poskytovatel písemně vyzve příjemce k provedení opatření k nápravě v jím stanovené lhůtě max. 30 kalendářních dnů, domnívá-li se na základě kontrolního zjištění, že příjemce porušil méně závažnou povinnost dle čl. V smlouvy, jejíž povaha umožňuje nápravu v náhradní lhůtě nebo nepředložil vyúčtování v termínu stanoveném smlouvou. V rozsahu, v jakém příjemce provede opatření k nápravě platí, že nedošlo k porušení rozpočtové kázně.
- c. Za porušení méně závažné povinnosti vyplývající z této smlouvy v souladu s ustanovením zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, bude příjemci uložen odvod ve výši 1 % z poskytnuté dotace za každé jednotlivé porušení povinnosti.
- d. V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti. Při nedodržení uvedené podmínky se dotace vrací v plném rozsahu na účet poskytovatele.

9) Závěrečná ustanovení

- a. Příjemce výslovně souhlasí s tím, aby tato smlouva byla v plném rozsahu zveřejněna na webových stránkách poskytovatele způsobem umožňujícím dálkový přístup kromě informací, které jsou podle zvláštního právního předpisu vyloučeny ze zpřístupnění.
- b. Příjemce výslovně souhlasí s tím, že místo realizace a stručný popis projektu mohou být zveřejněny na stránkách Oddělení motivačních programů.
- c. V případě přidělené dotace vyšší než 50.000,- Kč zveřejní statutární město Brno smlouvu v registru smluv dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), v platném znění.
- d. Změnit či doplnit tuto smlouvu mohou smluvní strany pouze na základě vzájemné dohody formou písemných vzestupně číslovaných dodatků podepsaných oprávněnými zástupci smluvních stran.
- e. Smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran. Smlouva nabývá účinnosti dnem jejího uveřejnění prostřednictvím registru smluv postupem dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv). V případě, že smlouva nepodléhá zveřejnění v registru smluv, nabývá účinnosti dnem jejího podpisu oprávněnými zástupci smluvních stran.
- f. Smlouvu lze ukončit vzájemnou písemnou dohodou smluvních stran, v níž musí být uvedeny důvody, které vedly k ukončení smlouvy, včetně vzájemného vypořádání práv a závazků. Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1 písm. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zrušení veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- g. Smlouva se vyhotovuje ve třech stejnopisech, každý z nich má platnost originálu. Poskytovatel obdrží dvě vyhotovení, příjemce jedno vyhotovení.

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné a kapitálové výdaje - přesun								
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 27. 01. 2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
4200	3745	5225		7420	Neinvestiční transfery společenstvím vlastníků jednotek	2 750	-180	2 570
4200	3792	5222		7420	Neinvestiční transfery spolkům	2 460	-576	1 884
4200	3792	5212		7420	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům - fyzickým osobám	0	70	70
4200	3792	5221		7420	Neinvestiční transfery fundacím, ústavům a obecně prospěšným společnostem	2 200	135	2 335
4200	3792	5223		7420	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	0	33	33
4200	3792	5339		7420	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	350	461	811
4200	3792	5493		7420	Účelové neinvestiční transfery fyzickým osobám	0	5	5
4200	3792	6359		300199	Investiční transfery příspěvkovým a podobným organizacím	0	52	52